

NOTĂ DE PREZENTARE

a deschiderii procesului de consultare publică pe marginea proiectului de Ordin privind aprobarea Regulamentului de stabilire a cerințelor minime de realizare și exploatare a instalațiilor de utilizare a gazelor naturale de înaltă presiune

Ordinul președintelui ANRE nr. 4/2009 penru aprobarea Regulamentului de stabilire a cerințelor tehnice minime de realizare și exploatare a instalațiilor de utilizare a gazelor naturale de înaltă presiune este un act administrativ cu caracter normativ, emis în temeiul și în executarea dispozițiilor Legii gazelor nr. 351/2004. Legea în cauză a fost abrogată expres prin Legea energiei electrice și a gazelor naturale nr. 123/2012.

Având în vedere noile circumstanțe legislative, în considerarea surmontării riscului de a nu mai produce efecte juridice, se impune abrogarea vechii reglementări.

De altfel, principiile și regulile statuate în art. 17 din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, impun abrogarea expresă a ordinului în cauză, corelativ cu emiterea de către ANRE a unei noi reglementări în temeiul legislației primare în vigoare.

Proiectul de act normativ intitulat Regulamentul de stabilire a cerințelor minime de realizare și exploatare a instalațiilor de utilizare a gazelor naturale de înaltă presiune se regăsește în Programul de Reglementări al ABRE 2020-2022.

Totodată, prin prezentul proiect s-a realizat, în principal, următoarele:

- actualizarea prevederilor regulamentului prin prisma dispozițiilor legale actuale din sectorul gazelor naturale;
- stabilirea cerințelor minime de realizare și exploatare în condiții de siguranță a instalațiilor de utilizare a gazelor naturale având regimul de presiune mai mare de 10 bar, care asigură alimentarea cu gaze naturale a aparatelor consumatoare de combustibili gazoși utilizate în procese tehnologice din industrii au în scopul producerii de energie electrică și/sau termică.
- stabilirea domeniului de aplicabilitate al regulamentului;
- actualizarea trimiterilor legislative etc.

Având în vedere, principiile transparenței decizionale stabilite prin prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, ANRE supune procesului de consultare publică prezentul proiect care privește:

- aprobarea Ordinului privind aprobarea Regulamentului de stabilire a cerințelor minime de realizare și exploatare a instalațiilor de utilizare a gazelor naturale de înaltă presiune;
- abrogarea expresă a Ordinului președintelui ANRE nr. 4/2009 penru aprobarea Regulamentului de stabilire a cerințelor tehnice minime de realizare și exploatare a instalațiilor de utilizare a gazelor naturale de înaltă presiune.

Eventualele observații și propuneri pe marginea acestui proiect pot fi transmise la adresa de e-mail darag@anre.ro.